

Sin novedades dignas de mención.  
Salamanca, 16 de Marzo de 1939.—III Triunfal.  
De orden de S. E.; el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

RECUERDOS DE LA GRAN BATALLA

## El paso del río

II

Mequinenza, Mora de Ebro y Amposta fueron los puntos de máximo esfuerzo del enemigo. Las unidades nacionales—destacamentos de vigilancia—lucharon con tenacidad. Rebotaba la traición. Quienes desde mayo a julio habían salvado sus vidas, porque el ejército sabe de perdones y no de venganzas, airearon otra vez su marxismo. Pastores camuflados, paseantes inofensivos, una trabazón fuerte de espionaje, facilitaba al mando datos de observatorios, zonas débiles, líneas asquibales de invasión. "Remita al E. M. del XV Cuerpo de Ejército—dice un comunicado que tengo en mis manos—nombre de miliciano probadamente antifascista que sea buen nadador, para desempeño de misión reservada". Este documento está fechado el 12 de julio. En Mora de Ebro y en Corbera, los cómplices, desde las ventanas de las casas, lanzaban agua hirviendo y bombas de mano sobre unidades nacionales, que, en orden se replegaban hacia las líneas principales de resistencia. Cayeron los pueblos ribereños. Era una masa de muchos miles que abafía el numantismo de unos cientos de soldados españoles. Emergían concepciones de pontonería francesa y rusa. Días de lucha densa, en paisajes de sol y de sed, que sacaba lumbre de los fusiles y fuego de las sienes. Y sin embargo ningún pulso se alteraba, ninguna impaciencia sacudía los nervios...

Todos, con religión militar, teníamos fé. Y todo empezó. Jamás ha conocido la guerra una concentración tan alada como aquella. Los trenes, los convoyes de camionetas, se trababan los campos, apurando la tasa del reloj. El Norte, el Centro y el Sur canalizaban en Batza, en Bot, en Prat de Compte y en Nonape miles de rostros cetrinos y de fusiles ardientes. Allí, las tropas de Camilo y de Barrón, con la alegría colorada de sus targuists y sus gorrillos; las de Yagüe y de Aranda, con aire moreno de veteranía; y las del Coronel Arias, que, descendiendo de las estepas frías de Guadalajara, acababan de ganar para España toda la feracidad de la Serena extremeña, después de vencer las brasas del sol y del fuego... En procesión de hierro, las masas artilleras buscaban embala-

zamientos en los alledaños de Bot. En los soportales de Batea, los tanques, con música de cencerros, sesteaban hasta el minuto de andar por el aire cargado de silbidos. Y en la superficie azul, docenas y docenas de aparatos se llevaban consigo toda la magnitud de nuestra esperanza... Iba a empezar el primer choque. En la zona Cherta—Amposta, el genio del General de los gallegos, con una conversión de sus grandes unidades, rescataba, en dos jornadas, los meandros de Tortosa. En las bolsas de Mequinenza y de Gandesa iba fijándose al enemigo. Escarbaban la tierra los tripodes, en busca de lo que, en sintaxis militar, se llama "tomar posiciones". El garabato de las trincheras, co nolor acre de tierra removida, se preñaba de ojos avizorantes. Y la línea nacional—sobre la que se melló veinte veces, desde aquel 26 de Julio, la bayoneta roja—quedó trazada, firme, exacta. Por el Norte arrancaba en Fayón, destartado. Seguía por los cementerios de Pobla de Masaluca, Villalba de los Arcos y Gandesa, desmochados sus cipreses y abiertas las tumbas en carie. E iba a morir en el río, varios kilómetros al Sur de Pinell, después de remontar Puig Caballé, el único de aquellos colosos orográficos que, entre tantos—Pandols, Caballs, Aguilas, la Pícosa—, se mantuvo fiel... Todo empezaba ya a estar preparado. Todas las dimensiones de la guerra—calibres, milésimas, acero—concentradas en aquella zona de 30 km. de cuerda y 60 de arco. La masa mongólica, abocada a la vorágine, se desataba en tanques abrumadores, impetuosos. Y Franco aceptaba la lucha. Iba a empezar la gran batalla...

El 26 de Julio estaba, el 1.er Batallón de Palma, operando por tierras de Extremadura, Navalvillar de Pelá, Sierra Orellana, el Guadiana, el Zújar, eran ya nuestros, a cambio de nuestros mejores. Aquella tarde vivaqueábamos—jugo de frutas frescas calmando los ardores—en las alturas de Villanueva de la Serena, sojuzgada ya la ciudad. Una orden por teléfono. "Preparados para salir rumbo al Norte". Nadie supuso, en la mollicie tibia de aquel crepúsculo—que iríamos al paisaje donde conjugaban su sintaxis de locura el dolor, la muerte y la gloria.  
Alejandro BERGAMO.

LAS PICARDIAS DEL MARXISMO

## El yate misterio

¿Quién es el propietario y cuál es el pabellón de ese yate misterioso, cuya presencia en aguas de Arcachón señala la prensa francesa? Según «La Liberté du Sud-Ouest» el barco en cuestión cargó el contenido de muchos camiones que llegan directamente día tras día de la Embajada de España. Por esta información se ha logrado saber el destino de las cajas, cofres y otros bultos que a partir del día 22 hasta el 26, inclusive, del mes de febrero, salieron del inmueble de la Avenue Georges V. El desalojamiento de los servicios diplomáticos de la República de trabajadores ha sido vasto y laborioso. Los camiones se reanovaban sin cesar. El espectáculo era tan ajetreado y ruidoso que la gente, intrigada, empezó a inquirir la índole de la materia transportable.

Inquieta la Embajada publicó una nota en los periódicos por la cual se afirmaba que se trataba únicamente de un traslado de los archivos. ¿A quién podría convencer esta explicación? Cuando una empresa quiebra, lo primero que hace es liquidar o abandonar sus archivos, no conservarlos precisamente. Si acaso se guarda una ínfima parte de él, la que sea susceptible de utilidad en un futuro próximo o remoto. La Monarquía apenas necesitó horas, a los cincuenta años de reinado, para vaciar la Embajada de la documentación que no

creía oportuno dejar allí. Recuérdase, además, que hacia mediados de febrero, los archivos republicanos habían sido quemados.

Pero añáde el citado diario de Burdeos: «Este yate extraño, que hace algún tiempo perteneció a un ex-ministro español, se llama el «Variadés» y entre sus cincuenta tripulantes hay húngaros, rusos, italianos, chinos, inclusive españoles. Nadie puede subir a bordo, pero se sabe que su destino es Méjico. ¿Llevará con los tesoros de la España mártir a ciertas personalidades republicanas? ¿Cuálquiera que sea la respuesta que quepa dar a las últimas líneas, es evidente que la filiación de este navío es sospechosa. No lleva pabellón, su marinería tampoco responde a una nacionalidad determinada, transporta numerosas cajas extraídas del inmueble de la Embajada. El dato que haya pertenecido a un ex-ministro español es también más inquietante. El Sr. Cambó no ha vendido su yate a ningún prohombre político. ¿Qué ministro republicano ha podido, lícitamente, costearse el lujo de poseer un barco de recreo? Si los servicios militares y políticos de Arcachón se sintieran tentados por la curiosidad, defecto que en muchas ocasiones se trucea en deber, a buen seguro que en la bodega del «Variadés» hubieran encontrado una carga edificante.

NUESTRO DIARIO EN LA PENINSULA

## Hoy juramos la bandera

Hoy juramos la bandera. Hoy besamos sus pliegues gloriosos con extraño temblor y vibración. Hoy hemos prometido solemnemente defenderla hasta la muerte, entregar nuestra vida para que viva ella altiva, enhiesta. Para que ella vuelva a ondear alegre y majestuosa, limpia y esplendorosa, al aire del Imperio, de ese Imperio que vuelve a nosotros por tierra, cielo y mar, prendido en calientes y afiladas bayonetas. Día grande el de hoy para nosotros. Día que quedará grabado en mi memoria. Día fausto en nuestra juventud.

Ya aquellos camaradas y compañeros que mañana lucirán la estrella de Alferez Provisional, timbre y señal del Honor y Deber, que van a ser ascetas del Rigor, del Servicio y del Sacrificio, de ser defensores y mantenedores de la Hispanidad resurgida, les diría, con envidia y anhelo, que tengan siempre la ambición—santa ambición—de ser los mejores soldados de ese genio, de ese Gran Capitán que se llama Francisco Franco...

ANTONIO COLOM

# falange

DIARIO DEL MOVIMIENTO EN PALMA DE MALLORCA

OFICINAS: OLMOS, 140, 1.º : TELEFONO 2078

PUBLICIDAD: BOLSERIA, 18 : TELEFONO 1463

Año III : Núm. 548

Viernes 17 Marzo 1939.— III T.

## Sección Femenina prepara un gran homenaje al Caudillo

Efectuará en honor al Jefe Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, una concentración magna y en honor al glorioso Ejército de España, reconquistador de esencias de la Patria

## Ha llegado a España el Mariscal Petain

En Francia menudean las acusaciones contra André Marthy, creador de las brigadas internacionales y a quien se apoda ya «El Verdugo de Albacete»  
EN NUESTROS FRENTE NO HA OCURRIDO NOVEDAD

ANTEPROYECTO DE UN PROGRAMA

## LAS CAMARADAS DE CAMISA AZUL

La Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS está organizando la primera magna concentración de sus afiliadas en homenaje al Caudillo; habiéndose establecido el siguiente proyecto de programa:

Primera parte del homenaje: Homenaje al Caudillo, al ejército, a las camaradas caídas en acto de servicio y a las camaradas que por su comportamiento han obtenido recompensa militar.

Segunda parte: Servicio. Todos los servicios que durante la guerra han prestado la Sección Femenina estarán allí representados.

Tercera parte: Formación. Demostración de la labor realizada en las escuelas de la Sección Femenina.

Cuarta parte: Organización Juvenil femenina.

Toda la concentración se organiza como homenaje al Caudillo y al Ejército vencedor de más de cien batallas.

Durante la primera parte, las camaradas de la Sección Femenina que trabajan en la Hermandad de la Ciudad y el Campo ofrecerán al Generalísimo los principales frutos que produce la tierra de España. Son bienes que le pertenecen porque él lo ha ido conquistando con las armas. Le ofrecerá manzanas de Asturias, Melones de Aragón, Andalucía, racimos de uva. Traerán aceitunas los pueblos extremeños. Ramos de naranjas llegarán desde las playas de Levante, etc. Después vendrá la ofrenda del Ejército, y cada provincia traerá una bandera bordada por manos que han sabido de los dolores de terribles ausencias, para ofrecerla a las brillantes fuerzas liberadoras de la Patria. Una delegada provincial, en representación de todas las camaradas de España ofrecerá a las banderas al Ejército para demostrar como la Sección Femenina que sabe atender a los soldados con todos los servicios de guerra, es la primera en ofrecerle su admiración en las horas triunfales.

Se leerán también en la primera parte los nombres de todas las camaradas caídas en acto de servicio y se dirá una misa por su alma, cantada por un coro formado por más de dos mil camaradas.

En la segunda parte estarán representados todos los servicios prestados a la guerra por la Sección Femenina. Allí habrá 2.500 camaradas que llevarán sobre su uniforme los delantales de Auxilio Social, en representación de otras 300.000 camaradas que la Sección Femenina ha movilizado durante la guerra para este servicio. Con este uniforme han dado de comer a todos los niños de España y con este uniforme han entrado en las poblaciones liberadas para atender a los españoles hambrientos de pan.

Otras 1250 camaradas acudirán a la concentración ataviadas con el delantal de la Hermandad de la Ciudad

y el Campo, para demostrar que toda la Sección Femenina ha ido a reemplazar en los pueblos los brazos que se llevó la guerra, recolectaron las mieses y ayudaron a las faenas de la casa donde había huérfanos que cuidar espiritualmente y físicamente.

Y asistirán también una representación de aquellas camaradas que desde el principio de la guerra se ofrecieron voluntariamente para servir al Ejército más directamente y en todos los pueblos del frente, en los lavaderos de la Sección Femenina lavaron y cosieron la ropa de aquellos hombres que nos estaban devolviendo a España.

En la tercera parte Formación, se mostrará la labor realizada por la Sección Femenina en las escuelas de formación de mandos, de educación

física, deportes, danzas clásicas, representación teatral de la Vida de Isabel de Castilla, todo ello como principio de la labor de formación que la Sección Femenina quiera desarrollar en toda España en sus distintas escuelas, del Hogar, de Educación física, Música, Agricultura y Artesanía.

Por último en la cuarta parte, Organización Juvenil Femenina, todas aquellas camaradas de la Organización Juvenil que han cumplido 17 años, pasarán en ese día a formar parte de la Sección Femenina, y con un ritual nuevo para esta ceremonia 1250 Flechas azules, en representación de todas las de España ingresarán en nuestras filas, donde se les hará ver el honor que significa pertenecer a esta Sección de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. Estas camaradas Flechas antes de la ceremonia efectuarán también ejercicios de educación física.

¡ARRIBA ESPAÑA!

## ALEMANIA LA PACIFICADORA

EL GESTO PROTECTOR DEL REICH EN FAVOR DE LOS CHECOS, ALEJA DEL HORIZONTE EUROPEO LA GUERRA

Cuando el mapa de Europa se reconstruye con arreglo a una ley natural, desaparecidas las ficciones políticas que eran la amenaza de la guerra; cuando el engranaje de las naciones encuentra su exacto ajuste; cuando los perturbadores de la paz mundial y los poderes ocultos que han tiranizado al mundo en estos últimos siglos, tienen los rojos sus esperanzas malditas puestas en esa zona infernal que aun detentan los marxistas españoles.

Cuando los rojos desataron el golpe del Ebro; cuando quedaron situados en la enconada postura de la gran bolsa de Gandesa, pusieron todas sus esperanzas en que la guerra entre las naciones fuera un hecho. Solo con el aniquilamiento de Europa podían prosperar los rojos españoles. Una guerra mundial era su salvación. Ellos no regatearon el sacrificio de vidas humanas y entre las sierras de Caballs y de Pandols y los montes de Fatarella consumieron sus mejores unidades de choque y las divisiones que habían podido concentrar y levantar en Cataluña. Allí pereció el ejército rojo. Allí murieron millares de españoles que combatían obligados. Cuatro meses aguantaron en la orilla del Ebro, en espera de que se declarase la guerra europea. Al fin se llegó a la paz de Munich, antes que la guerra con Checoslovaquia. Alemania obtuvo el reconocimiento de sus derechos naturales y todos los hombres sensatos y de buena voluntad aceptaron la legitimidad de los hechos consumados. Yo recuerdo el lenguaje de la prensa roja en aquellos días inolvidables y recuerdo las declaraciones de aquellos millares de prisioneros que bajaban por la cisterna de atea, camino de los campos de concentración. Era unáni-

me la creencia de que la guerra europea había de estallar de un día a otro. La consigna: resistid... resistid... yo creo que se lanzaba con tanto ahínco mirando más que al frente nacional al frente extranjero.

Cuando llegó la hora hubo un cambio de frente, el Caudillo siguió serenamente su plan, una nueva alineación de efectivos y en menos de dos meses quedó liquidada la guerra en Cataluña y pacificada y puesta en valor la hermosa y rica región que siempre fué esperanza de los perturbadores. Ahí era nada poder contar para sus servicios los rojos internacionales con una región como Cataluña. Se frustraron los propósitos turbios y cínicos se alejó el peligro de una conflagración y los rojos fueron derrotados. Sin embargo, véase que algo extraño y turbio sigue operando en la zona roja, que allí hay ocultas voluntades que surgieren actitudes raras que promueven alzamientos y tan pronto logran la pacificación, los perturbadores vuelven a unirse de nuevo para proseguir la guerra. ¿No se ve en todo esto algo extraño? ¿La ropa, en tanto, escarmentada quizás en cabeza de españoles, huye de la guerra y busca la paz lejos de las dimensiones políticas. La paz llegará para nosotros. Los rojos piensan ahora también que los nuevos sucesos ocurridos en la Europa central van a traer aparejadas nuevas complicaciones que les permitan levantar la cabeza pero se han equivocado.

Los intereses de España solo en España y por españoles se ventilan. Los que han sacado de sus límites naturales y de su frontera nativa la cuestión española, han tenido el último fracaso al ver que ni se hunde el firmamento ni tiemblan las esferas por el nuevo gesto de la gran Alema-



## CUARESMA

Se filtran las palabras profundas entre las piedras centenarias de la Iglesia. Y su eco se esparce entre las vastas naves, hasta llegar a lo alto.

Palabras duras que hieren las vanidades. Palabras que flagelan a la carne, sede del pecado. Palabras que van directas al corazón de aquellos que viven de egoísmos y no conocen de sufrimientos: si éstos no van envueltos en el papel de seda de la autosatisfacción.



Van poco a poco penetrando en los espíritus. Haciendo mella en la dureza de algunos. Resbalando sobre el acero de otros, como resbalan por las paredes del templo.

Oración y ayuno para España. La Patria entera tiende los brazos en cruz.

Forjan cruces los árboles y las sombras. Los caídos en el fragor de las batallas.

Hasta las trayectorias parabólicas de las balas.

Todo España es cruz de oración.

Rezan los templos y los fieles. Las piedras y la tierra entonan salmos de penitencia.

España sufre la cuaresma con su viacrucis de meses y meses, en busca de la gloria de una resurrección imperial.

Y algunos no oyen las palabras llenas de amor. Y se hacen los sordos a las llamadas de justicia y de hermandad. Sobre ellos resbala también las palabras del sermón de España. Los egoísmos, están encarnados en sus espíritus.

Nosotros vamos también hacia la gran España y una mañana cualquiera los cometas tocarán: ¡De frente! Ahí está nuestra esperanza.  
JUSTO M. SEVILLANO

DIPUTACION

SESION DE HOY

Bajo la presidencia del señor Quint Zaldarriaga, se celebró sesión la Comisión Gestora de la Excm. Diputación Provincial de Baleares.

Aprobó el acta de la sesión anterior, las cuentas de gastos de locomoción ocurridos durante el mes de febrero último.

Acceptó el presupuesto por el Ingeniero Director de Vías y Obras provinciales, proponiendo se conceda autorización a don Antonio Marqués para realizar obras en una finca lindante con el camino vecinal núm. 108 demarcado de Palma a Sineu.

Después de aprobar varios expedientes de Beneficencia, aprobó el presupuesto en un oficio del Sr. Director de la Casa Provincial de la Infancia proponiendo se sea reintegrado en el Establecimiento un expósito que se halla al cuidado de un vecino de Ciudadela.

Y se dió por enterada de dos oficios del Sr. Director de la Clínica Mental de Jesús dando cuenta del ingreso en aquel Establecimiento para su observación de dos aforados de guerra.

Y a continuación: Visto un oficio del Ilmo. Sr. Director del Instituto Nacional Ramón Luiza de Segunda Enseñanza participando haber sido adjudicada a don José Luis Sureda Carrión por Marina y Vela Malloquina de los Símbolos para la Historia de la clase XVIII y XIX el premio ofrecido por esta Corporación para el Certamen Científico Literario del corriente año.

AYUNTAMIENTO

NEGOCIADO DE REEMPLAZOS

Interesa la presentación al Negociado de Reemplazos de este Ayuntamiento para enterarles de un asunto los individuos siguientes:

Jaime Vargas Oliver. Mariano Zabala Zubicaray, natural de Barcelona. Juan Oliver Sanmartín, natural de Algaida.

Jorge Liadó Torres, natural de Valldemosa, reemplazo 1927.

Benito Sotocá Monserrat, del reemplazo 1927.

Manuel Gurrón Hellín, del reemplazo 1927.

Miguel Asencio Pacio, del reemplazo 1927.

Juan Febrer Durán, del reemplazo 1927.

José Vidal Bannasar, del reemplazo 1927.

Francisco Lascola Abut, natural de Lluchmayor, reemplazo 1929.

Plácido Ramírez Ruiz, del reemplazo 1928.

Antonio Martín Pou, del reemplazo de 1928.

Jaime Ramos Burguera, del reemplazo 1928.

Manuel Coronas Valentí, del reemplazo 1929.

Miguel Arrom Homar, del reemplazo 1929.

Ramón Arnau Zafón, del reemplazo 1932.

Onofre Fontirroig Terrasa, del reemplazo 1931.

CUPON PARA CIEGOS

Sorteo de 16 de Marzo 1939. Número premiado 421 con 40 pts. Aproximaciones 420-422 con 3 pts. ARIBA ESPAÑA!

REQUISA DE AUTOS

Debiendo proceder a un nuevo reconocimiento de los vehículos automóviles que se citan y que anteriormente fueron desechados por la Junta de Requisa, serán presentados por sus propietarios, delegados o conductores el sábado día 18 del actual a las 10 horas en el Parque de Automóviles de Baleares, calle San Miguel 218, advirtiéndose que todos aquellos que por encontrarse en reparación, avería u otra causa, no puedan ser presentados deben justificar este extremo en un plazo de 48 horas.

RELACION QUE SE CITA

De Dion Bouton P.M. 476.—Lancia P.M. 569.—Citroen P.M. 1212.—Unic P.M. 1247.—Ford P.M. 1325.—Citroen P.M. 1339.—Brokway AL. 1403.—Wite P.M. 1628.—Unic P.M. 1935.—Ford P.M. 2175.—Unic P.M. 2265.—Citroen P.M. 2433.—Ford P.M. 2276.—Ford P.M. 2435.—Dodge P.M. 2478.—Unic P.M. 2824.—Mathis P.M. 2813.—Berliet P.M. 2830.—Ford P.M. 2901.—Mathis P.M. 2912.—Ford P.M. 2945.—Ford P.M. 2976.—Ford P.M. 3029.—Chevrolet P.M. 3034.—De Dion Bouton P.M. 3037.—Lancia P.M. 3039.—Minerva L. 3085.

CRONICA CATOLICA

PARA MAÑANA

SANTORAL.—San Cirilo de Jerusalem, abs. y dr.—Ayuno sin abstinencia.

CUARENTA HORAS.—Continúan en la Parroquial Iglesia de San Miguel, en Santa Teresa y en la Caridad (Moral), en honor del Patriarca San José. Todo como el día anterior.

Cuarenta Horas del término de Palma.

Continúan en la Parroquial Iglesia de la Concepción (Arrabal), en la Parroquia de la Soledad y en la Parroquia del Sgdo. Corazón (Ensanche), en honor del Patriarca San José. Se celebrarán idénticos actos que el día anterior.

VISITA.—A la Virgen del Buen Suceso en San Nicolás.

JUNTA DE ABASTOS

Del 13 al 24 de Marzo de 1939 (ambos inclusive).

Tomates del país: por cajas, precio detallista 1'05 kg., precio consumidor 1'20 kg.

Moniatis: por sacos, id. 0'30 kg.; id. 0'40 kg.

Cebollas viejas: por sacos, id. 0'50 kg.; id. 0'60 kg.

Ajos: por 5 kgs.; id. 0'90 kg. id. 1'00 kg.

Zanahoria pequeña (pestenagó): por manojos, id. 2'00 docena; id. 0'20 manajo.

Lechugas y escarolas grandes: por docenas, id. 1'80 docena; id. 0'20 una.

Lechugas y escarolas pequeñas: por docenas, id. 1'00 docena; id. 0'10 una.

Acelgas: por manojos id. 1'00 docena; id. 0'10 manajo.

Coles (pasando, 2 kgs. o más docena); por docenas, id. 6'00 docena; id. 0'60 una.

Coles (pesando menos de 12 kgs.): por docena, id. 4'00 docena id. 0'40 una.

Rebanitos: por manojos id. 1'50 docena; id. 0'15 manajo.

Alearchofas: por 5 kgs.: id. 1'45 kg.; id. 1'40 kg.

Guisantes: por 5 kgs., id. 0'50 kg.; id. 0'60 kg.

Habas: por 5 kgs., id. 0'40 kg.; id. FRUTAS

Uva: por cajas, 3'10 kg.; id. 3'50 kg.

Plátanos: por racimos: id. 2'00 docena; id. 0'20 docena.

Limonos: por cajas o cestas, agricultor a mayorista 0'30 kg. detallista 0'40 kg.; consumidor 0'50 kg.

Naranjas corrientes: por cajas o cestas, agricultor a mayorista 0'55 kg.; detallista 0'65 kg. consumidor 0'75 kg.

Naranjas (Nabels); por cajas o cestas, agricultor a mayorista 0'75 kg.; detallista 0'85 kg.; consumidor 1'00 kg.

Mandarinas: por cajas o cestas, agricultor a mayorista 0'75 kg. detallista 0'85 kg.; consumidor 1'00 kg.

NOTAS: Cualquiera fruta que por su estado de madurez o sanidad no sea aceptable comercialmente, queda prohibida la venta de la misma. Para reclamaciones dirigirse al Sr. Administrador o Celadores del Mercado.

Ha de tenerse en cuenta que los precios para el Mayorista en la clasificación de limones, naranjas y mandarinas, son puestas sobre vagón estación, carro o camión pueblo de procedencia, siendo de su cuenta los gastos hasta destino.

Palma, 16 Marzo de 1939.—III A. Triunfal. VIVA ESPAÑA.

ORDEN CIRCULAR

Se fija provisionalmente la tasa de ganado lanar en vivo al precio de 2'10 pesetas kilo, pudiendo alcanzar las razas mejoradas el de 2'20.

En las islas de Menorca e Ibiza, los precios actuales, y como consecuencia, los de las carnes en fresco.

Para las carnes registrarán los precios siguientes:

En la Capital: Canales de abastecedores a detallistas: 4'70 pesetas kilo. De detallistas al público: Chuletas a 6'50 pts kilo; Pierna a 4'70 id. id.; Espalda y cuello a 4'00 id. id.

En los pueblos donde se detalle por clases:

Chuletas, a 5'75 pts. kilo; Pierna a 4'50 id. id.; Espalda y cuello a 3'75 pts. kilo.

En los pueblos donde se detalle clase única, a 4'25 pts. kilo, pudiendo incluir un trozo de hueso cabeza siempre en proporción inferior a un diez por cien.

Palma 14 de Marzo de 1939.—III A. T.—El Gobernador presidente, Fernando Vazquez.

S. E. U.

DEPORTES

Ha sido propuesto a la Delegación Nacional de Deportes del S.E.U. el camarada José Mir Pons para desempeñar el cargo de Delegado Provincial de Deportes del S.E.U.

Para general conocimiento se hace público que las horas de despacho en la Delegación Provincial de Deportes serán, los martes, jueves y sábados de 7 a 9 de la noche.

Se convoca a todos los camaradas del S.E.U. para que se presenten en las oficinas de esta Delegación para su encuadramiento en los Grupos Deportivos.

VIDA SOCIAL

REESTABLECIDO

Ayer acudió ya a su despacho oficial, repuesto de la dolencia que le afectaba, el Excmo. Sr. Gobernador Civil de la Provincial, camarada Vázquez Ramos.

PETICION DE MANO

Por D. Sebastián Riera, y para su hijo el Secretario del Ayuntamiento de Estallenchs camarada Bartolomé, ha sido pedida la mano de la señorita Bárbara Palmer Thomás.

La boda se celebrará en breve.

VIAJEROS

De Barcelona han llegado: don Joaquín Tous y Rovira don Antonio Monserrat; don Domingo Perelló Llu-part; don Juan Torres Prats; don Vicente Ferrer Calpés; don Juan Roca Terró; don Pablo Boldós; don Santos Apellanis Ruiz; don Francisco Gafornic; doña Margarita Moll; don Juan Guasch Juan; y don Alfonso Cumella Simó.

Para la misma ciudad han salido: doña Isabel Buil; don Antonio Giner Cea; don Miguel Gómez Prieto; don José Gener Sánchez; don Mariano García Alonso; y don Vicente Florez Zumzunegui.

INSPECCION DE VETERINARIA

Producción, consumo, exportación y valoración de carnes para consumo íntegro de Mallorca e Ibiza correspondiente al año 1938.

BOVINA.—Núm. de cabezas sacrificadas 5.391; exportadas 287; total 5.678.—Kilo vivo, 114.800; total 1.845.462.—Consumo anual por habitante de kilo carne fresca canal 3'00 kilos.—Valor de la producción 3.696.924 pts.

OVINA.—Núm. de cabezas sacrificadas 139.763; exportadas 1545; total 141.308.—Kilo vivo: sacrificadas 3.766.512; exportadas 41.715; total 3.808.227.—Consumo anual por habitante de kilos carne fresca canal 6'00 kilos.—Valor de la producción 6.150.000 pts.

CAPRINA.—Núm. de cabezas sacrificadas 29.371; total 29.371.—Kilo vivo: sacrificadas 808.767; total 808 mil 767.—Consumo anual por habitante de kilos carne fresca canal 1'500 kilos.—Valor de la producción 1.455.438 pts.

CERDA.—Núm. de cabezas sacrificadas 16.796; exportadas 152; total 16.948.—Kilo vivo; sacrificadas 1.854.301; exportadas 16.380; total. 8.333.137.—Consumo anual por habitante de kilos carne fresca canal 4'00 kilos.—Valor de la producción 4.975.020 pts.

TOTAL.—Núm. de cabezas sacrificadas 193.321; exportadas 1.934; total 193.305.—Kilo vivo: sacrificadas 8.160.242; exportadas 173.895; total 8.333.137.—Consumo anual por habitante de kilos carne fresca canal 14'500 kilos.—Valor de la producción 16.220.545 pts.

Cerdos faenados durante el pasado año en las fábricas de embutidos para la exportación, en parte, de los productos y los domicilios particulares para consumo familiar:

Mataderos industriales.—Núm. de cabezas 26.000.—Kilos vivo 3.315.565.—Cantidad aproximada de kilos producidos, embutidos, mantecas, etc. 1.888.678 kilos.—Valor en pesetas 15.591.312 pesetas.

Totales.—Núm. de cabezas 64.430.—Kilos vivo 7.157.765.—Cantidad aproximada de kilos producidos, embutidos, mantecas, etc. 3.507.298 kilos.—Valor en pts. 28.975.324 pesetas.—Productos exportados 1.171.000.

Al publicar esta Inspección, el adjunto resumen, es obligación de la misma, el mencionar la labor desinteresada que a puesto en la obra el estudiante de Veterinaria Sr. Aguiló Mercader que durante todo el año ha cooperado en el delicado trabajo de control.

El Inspector Provincial Veterinario.

FRENTES Y HOSPITALES

Frentes y Hospitales, cumpliendo siempre su misión de repartir prendas hizo entrega de algunas destinadas a Miguel Primo de Rivera y fueron solicitadas de dicha Delegación por una afiliada de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Cartelera Diaria

PRINCIPAL.—A las 3'30: EL MURCIELAGO (estreno).

LIRICO.—Hoy a las 3'15 estreno LA MÚCHACHA DE ANOCHE

BALEAR.—A las 3: EL HIJO DEL REGIMIENTO y PASAPORTE A LA FAMA.

BORN.—A las 3'15: BUSQUEEME UNA NOVIA y LA CANCION DEL DOLOR.

PROTECTORA.—A las 3'30: DICK TURPIN.

RIALTO.—Hoy a las 3'30: DESFILE DE PIELS ROJAS y EL SUENO DE UNA NOCHE DE INVIERNO.

MODERNO.—Hoy a las 3'30: HEROE O COBARDE y EL NEOFITO.

QUE SIGNIFICAN LAS CAMARAS SECRETAS DE LA EMBAJADA DE LOS ROJOS EN PARIS?

París.—La prensa de París se ocupa del extraño descubrimiento hecho en la embajada de España en la Avenida de Jorge V, por el personal de la España Nacional que acaba de oír hablar. Entre la Avenida de Jorge V y del Marqués, se encuentra el garage de automóviles, en este garage hay unos armarios corridos que hacen el servicio de guardarropas a los chófers. Cual no sería la sorpresa de uno de los nuevos chófers al abrir el armario más pequeño vió en el fondo el hueco de una puerta que daba a una escalera oculta que conduce a una bodega; esta bodega que ha existido siempre había sido transformada en un local misterioso con el objeto que es difícil precisar.

La primera sala está llena de restos de cajas sobre todo de sacos de tela en los que aparecen las iniciales. B. E. probablemente los sacos del Banco de España que han servido para transportar el oro. Otros sacos

que llevaban la mención "Catedral" sin duda para indicar la procedencia.

La segunda sala tiene aspecto de salón, hay allí unas mesas y sillones. Pero, ¿por qué se encontraban allí cartuchos de revólver y en las paredes impactos de bala, que correspondían exactamente al calibre de los cartuchos? En un rincón un sable muy afinado, y en todas partes una espesa capa de granilla y lúmenes eléctricas. Que la bodega a su vez de numerosas ocultaciones y de distribución de oro y de las joyas no cabe duda. ¿Pero no ha servido por algo más? ¿No se ha desarrollado allí alguna triste tragedia? No habrá sido el escenario de dramas sangrientos? ¿Qué quieren decir los impactos de balas en las paredes. Se puede suponer, cualquier cosa ya que sus anteriores ocupantes creyan que les estaba permitido todo.

TEMIASE QUE FUERA EJECUTADO CONTRA EL REY INGLES JORGE VI UN ATENTADO

Londres.—La improvisada decisión del Rey Jorge de no visitar el lunes último, según el programa trazado desde hace mucho tiempo, dos fábricas de armas del norte de Inglaterra viene interpretado por el «Sunday Express» por el hecho de que se temía un atentado por parte de los terroristas irlandeses.

Las penas gravísimas a las cuales han sido condenados recientemente algunos terroristas irlandeses, una mujer, incluso, por el Tribunal de Manchester, por haber tomado parte en un atentado, que, afortunadamente, no tuvo consecuencias han producido en el ambiente irlandés una fuerte reacción que se teme pueda provocar represalias.

El Rey debía llegar al Lancashire donde han tenido lugar los arrestos.

La policía de Manchester ha sido reforzada porque se temen nuevos actos terroristas.

El Juez que ha pronunciado la sentencia ha sido objeto de una protección especial por parte de la policía.

En Londres han sido tomadas grandes precauciones así con respecto a los Ministros como con otros personajes.

Los funcionarios de policía reciben continuas cartas amenazantes, especialmente los que forman parte del servicio secreto militar.

Se recuerda a todos los españoles que quieran desplazarse a Burgos, que sigue vigente la prohibición de hacerlo, por falta de alojamiento en aquella ciudad.

ENTRE LAS OBRAS DE LA ESPAÑA NUEVA SE DESTACA LA CAMPAÑA ANTITUBERCULOSA

Una demostración como funcionan los servicios del Estado Español amoldándose a las circunstancias y venciendo todas las dificultades que se oponen a su desarrollo sobre todo con la liberación de regiones superpobladas como Cataluña, la tenemos en el éxito que ha logrado el señor Ministro de la Gobernación a través del Patronato Nacional Antituberculoso, con los servicios Hsi do OetH gosans.

El problema que se había presentado con los servicios sanitarios en Cataluña era enorme, como ya anunciamos en una nota dada por el mismo micrófono de Radio Nacional correspondiente a los días de la entrada de nuestras tropas en Barcelona. Millares de enfermos se hacían abastecer sin cuidado alguno después de haber sufrido los efectos del terror rojo, en locales sin condiciones de ninguna clase. Faltaban allí, gasas, y vendas medicamentosas, instrumental para proceder a su urgente curación.

Era necesario poner rápido remedio al fantasma que dejó la dominación roja que una muestra más de sus crueldades. Grandes fueron las dificultades que vencer. Auxilio Social descargó con mano caritativa sus beneficios durante los primeros días de la ocupación. Más tarde la Junta de Abastos con el Inspector provincial de Sanidad y el Vicepresidente de la Junta del Patronato Nacional Antituberculoso a los que se sumaron las autoridades sanitarias locales, la Diputación de Barcelona y los médicos particulares de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. formaron un cuerpo único en la lucha contra el hambre y las enfermedades y el peligro sanitario en Cataluña quedó para siempre conjurado.

Actualmente en los Sanatorios y residencias habilitadas para la curación de las lesiones pulmonares, existen cuantos artículos de primera necesidad son precisos para el cuidado de sus pupilos estando dotados de un completo utillaje funcionando asimismo todos los equipos quirúrgicos y radiológicos que son necesarios; en

una palabra tales sanatorios funcionan hoy normalmente.

Los centenares de enfermos tirados como bagaje despreciado que dejaron los rojos en San Baudilio de Llobregat han sido convenientemente esparcidos entre este sanatorio y los de "Los Pinos" y "Buena Vista". La vida de estos pobres enfermos se desarrolla hoy como en época normal, habiendo desaparecido el problema que nos legaron los rojos en su huida y gracias todo ello a los esfuerzos enormes de la Junta Técnica de Sanidad en colaboración con la obra del Patronato Nacional Antituberculoso.

El nuevo Estado español triunfa en todos los aspectos, resolviendo y obrando a pesar de los obstáculos aparentemente infranqueables que la guerra parecía oponerle.

LA FIADORA GRAN SURTIDO DE JUGUETES

CARPETAS ARCHIVO para muebles acero, sistema vertical.—Bolsa de tela pequeña remesa. Casa Madrid, Jaime II, 78, Teléf. 1783.

VENDO.—Café punto céntrico, y Grmola, Informes: Bolsería, 18, entl.º

CARNET CHOFER. Gestión rápida y económica en la Agencia "LA INFORMACION". Bolsería, 18, entresuelo.

SEÑORITA se ofrece para auxiliar de escritorio, sabiendo escribir a máquina. Razón: Bolsería, 18 entl.º

COMPRO Máquinas de coser y de calcos. Radios, Bicicletas. Plaza Juanot Colom, 27, 1.º entl.º

TRANSPORTES REUNIDOS DE MALLORCA, S. A. J. Anselmo Clavé, 6 y 10 : Tel. 2402

AVISO IMPORTANTE Esta casa tiene ya establecidos los servicios combinados a domicilio con Barcelona y Mahón, admitiendo envíos para dichos destinos, en su sucursal de la calle Herrería, 39.

Teatro Balear HOY A LAS 3 Estreno del formidable caballista EL SHERIFF VINDICADO con KEN MAYNARD y el emocionante film EL DIRIGIBLE con JACK HOLT-FRAY WRAY-RALPH GRAVES

José B. Berga Antigua Casa Serrat - Brondo, 5, Teléfono 2127 ESPECIALIDAD en géneros del país En breve: Sastrería y Uniformes militares

Establecimientos y Vidrierías LLOFRIU Sociedad anónima. Casa fundada en el año 1860. Fábricas de medio cristal y vidrio hueco. ESPECIALIDAD EN FRASQUERIA Y BOTELLERIA GARRAFONES. Instalaciones completas de Laboratorios y Farmacias.

# Noticiario de esta mañana

El Generalísimo recibe a Miguel Primo de Rivera, nuevo Consejero Nacional. En Ginebra se realiza un inventario de nuestras obras de arte. Detenciones en Barcelona. Asamblea de nuestra Sección Femenina

Cañardo regresa a España y es recibido friamente

El Luxemburgo reconoce a la España Nacional

**AL GENERALISIMO**  
El Generalísimo Franco el día de ayer la visita de Miguel Primo de Rivera, quien confiere un largo rato con el CAUDILLO. También fué visitado por el Sr. Álvarez Arenas, el Embajador Félix de Lequerica, Embajador de España en París.

**CONDE DE JORDANA**  
El ministro de Relaciones Exteriores, Conde de Jordana, recibió ayer la visita del nuevo Consejero Nacional de Falange Española, Sr. Álvarez Arenas, el Embajador Félix de Lequerica y por el Almirante Cervera.

**GENERAL BARRERA**  
Ayer tarde llegó a España el Teniente General señor Barrera, quien visitó a las Autoridades.

**CONFERENCIA DE SAN MAZAS**  
Es esperada con especial interés la conferencia que pronunciará el próximo domingo en el Ideal Ciudadano el conocido escritor, vicesguar del Falange y Consejero Nacional, Sr. Sánchez Mazas.

**RAJAS**  
Con motivo del novenario del fallecimiento del Generalísimo de Rivera, se celebraron en las mismas exequias en su memoria. Al funeral asistieron las Juntas del partido y las Autoridades Locales y Provinciales.

**CONFERENCIA**  
Ayer se celebraron en Ginebra solemnemente funerales por el Generalísimo de Rivera. En ellas participó una gran concurrencia de autoridades españolas y extranjeras. En el momento de la lectura del programa de la liberación de España se escuchó un momento de silencio en las tribunas.

**CONFERENCIA**  
También en esta capital se celebraron funerales en memoria del Generalísimo de Rivera.

**RECONSTRUCCION**  
Se está reconstruyendo el Palacio de la Diputación tras los muchos obreros en él. La obra de San Jorge está casi terminada y quedará idénticamente como antes.

**RECONSTRUCCION**  
Se han encontrado en las vajillas artísticas propiedad de la casa que fueron escondidas en las rojas. Han sido depositadas en la casa del Conde de Montseny.

**JOYAS DE ARTE**  
El Secretario General de la Sociedad de Naciones ha manifestado que se está trabajando en el inventario de las obras de arte españolas que los rojos llevaron a Ginebra. El tesoro artístico consta de varios centenares de cuadros, procedentes del Museo del Prado, El Escorial, el Palacio Nacional y la Academia de San Fernando. También hay unos cincuenta tapices flamencos en perfecto estado.

**RIALTO**  
DESDE LAS 3:30 TARDE  
Bestile de delirios  
delirios  
JOHN ROLES  
El sueño de una noche de invierno  
MARTA SCHNEIDER  
Moderno  
ROY A LAS 8:30 TARDE  
HEROES O COBARDES  
Slim SUMMERSVILLE  
El neófito  
por BROWN (BOCAZAS)

**UN DETENIDO**  
Barcelona.—La policía ha procedido a la detención de Antonio Ferriol, conocido pistolero. En su domicilio se ha encontrado gran cantidad de oro, plata y objetos de arte. Interrogado ha manifestado que no era de su propiedad, pues a él se lo dio para su custodia el hijo de Alvarez del Vayo.

**PROBLEMA FERROVIARIO**  
Burgos.—Una comisión de la Red Ferroviaria visitó ayer al General Jordana para hacerle patente el problema ferroviario en España. El Ministro le manifestó que en el Gobierno ya se conocía el asunto y que en breve quedaría solucionado. La mencionada comisión visitó también a los Ministros de Gobernación y Obras Públicas.

**OTRAS DETENCIONES**  
Barcelona.—Han sido detenidos por la Policía cuatro pistoleros acusados y convictos de asesinato de varios sacerdotes. Ellos han manifestado que poseían un cementerio particular en el jardín de una torre de Sarriá para enterrar a sus víctimas.

**NOTICIAS DE ZONA ROJA**  
Los expulsados quieren formar un comité en París. Wenceslao Carrillo dice que hay quejas por malos tratos entre los detenidos

**OTRA MANIOBRA ROJA**  
San Sebastián.—Según noticias recibidas en esta población se ha formado en París "un comité de defensa de derechos de la república española". Los principales fundadores de este comité anti-nacionalista se dice que son Martínez Barrio, ex ministros rojos Largo aballero y Giral y ex presidente de ministros rojo español Negriñ, que se encuentra actualmente en Niza.

**SERVICIOS QUE SE REANUDAN**  
Madrid.—A partir de hoy se reanudan los servicios de Correos entre esta capital y las otras de la España marxista. Se podrán imponer giros hasta 25 ptas. Más adelante se podrán cursar medicamentos y papeles de negocios.

**DICE CARRILLO**  
Madrid.—El Consejero de Gobernación Carrillo al recibir hoy a los periodistas les manifestó que había recibido varios Gobernadores y comisiones de partidos políticos y de asociaciones artísticas de diversas provincias quienes le han manifestado

**EL EMBAJADOR DE ESPAÑA EN ROMA Y LA MISION EXTRAORDINARIA ESPAÑOLA**

Burgos.—Ayer tuvo lugar en el palacio de España en Roma, residencia de nuestro Embajador cerca de la Santa Sede, Sr. Yanguas Messia, un banquete ofrecido en honor de la misión extraordinaria que preside por el Ministro de Agricultura señor Fernández Cuesta acudió a Roma para asistir a los actos de la coronación de Su Santidad el Papa Pío XII. A la comida asistieron, con los miembros de nuestra misión, destacadas personalidades entre las que hay que mencionar al príncipe Chigi, gran Maestro de la Orden de Malta,

**EL EMBAJADOR FRANCÉS, MARISCAL PETAIN, PISO YA TIERRA ESPAÑOLA**

San Sebastián.—Esta mañana a las 9, ha cruzado el puente fronterizo, el embajador francés en España, Mariscal Petain. De la parte de Francia fué despedido por varias autoridades y le rindió honores una compañía del Regimiento de Bayona. Al entrar en territorio español, fué recibido por el general Gobernador Militar, señor Ungriá, que llevaba la representación del Caudillo, otras autoridades de la provincia, una trida comisión de la colonia france-

**A MIGUEL PRIMO DE RIVERA**  
Burgos.—El Alcalde de la ciudad, visitó a Miguel Primo de Rivera, dándole la bienvenida en nombre del pueblo burgalés que se ha alegrado al saber su liberación.

**CAÑARDO EN BARCELONA**  
Barcelona.—Ayer llegó a Barcelona el conocido corredor ciclista Mariano Cañardo, quien en unas manifestaciones a la prensa ha hecho promesas de españolismo diciendo que está dispuesto a tomar parte en cuantas carreras se organicen sin cobrar un céntimo.

En los medios deportivos se le ha recibido con frialdad por creer que mientras la Patria estaba en peligro él ha preferido vivir tranquilo en el extranjero sin preocuparse de los problemas de España.

**NOMRAMIENTO**  
Burgos.—Ha sido nombrado Comisario General de Abastecimientos y Transportes el General Moreno Calderón. Este en el día de ayer tomó posesión de su nuevo cargo, en el local que ocupaba la Jefatura Nacional de Abastecimientos y Transportes.

**DESDE CANARIAS**

Las Palmas.—Ayer salió con destino a Barcelona un barco cargado con 2000 toneladas de plátanos, obsequio de Canarias al mercado catalán.

**DONATIVOS**  
Burgos.—El representante de Grecia en la España Nacional ha donado la cantidad de 2000 ptas. con destino a auxilio a Poblaciones Liberadas.

También el comerciante don Pedro Estrany ha ofrecido al Caudillo con idéntico fin la suma de 500.000 importe de parte de los beneficios obtenidos el año pasado.

**EL LUXEMBURGO**  
Bruselas.—El Ministro de Relaciones Exteriores del Luxemburgo ha anunciado oficialmente que el gobierno reconocerá a la España Nacional. En breve se señalará la fecha y el nombre del Embajador.

**UN CONGRESO**  
Pamplona.—Está a punto de celebrarse un gran congreso de la sección femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. Han sido ya anunciadas interesantes conferencias a cargo de destacados oradores de la organización. Existe gran entusiasmo por este congreso.

**BESTEIRO ENFERMO**  
Madrid.—Hace unos días guardaba cama el Consejero Besteiro. Se cree que el ataque que sufre es débil. Mañana a lo mejor podrá ya reanudar sus trabajos.

**EL EMBAJADOR DE ESPAÑA EN ROMA Y LA MISION EXTRAORDINARIA ESPAÑOLA**

Burgos.—Ayer tuvo lugar en el palacio de España en Roma, residencia de nuestro Embajador cerca de la Santa Sede, Sr. Yanguas Messia, un banquete ofrecido en honor de la misión extraordinaria que preside por el Ministro de Agricultura señor Fernández Cuesta acudió a Roma para asistir a los actos de la coronación de Su Santidad el Papa Pío XII. A la comida asistieron, con los miembros de nuestra misión, destacadas personalidades entre las que hay que mencionar al príncipe Chigi, gran Maestro de la Orden de Malta,

**EL EMBAJADOR FRANCÉS, MARISCAL PETAIN, PISO YA TIERRA ESPAÑOLA**

San Sebastián.—Esta mañana a las 9, ha cruzado el puente fronterizo, el embajador francés en España, Mariscal Petain. De la parte de Francia fué despedido por varias autoridades y le rindió honores una compañía del Regimiento de Bayona. Al entrar en territorio español, fué recibido por el general Gobernador Militar, señor Ungriá, que llevaba la representación del Caudillo, otras autoridades de la provincia, una trida comisión de la colonia france-

**ASAMBLEA FEMENINA**  
Burgos.—Pilar Primo de Rivera, presidió ayer una Asamblea extraordinaria de camaradas de la Sección Femenina para tratar de los trabajos de la mencionada Sección en el momento no lejano en que entren en Madrid nuestros Ejércitos.

**PARA BARCELONA**  
Barcelona.—Ha llegado a esta ciudad un barco cargado con 4719 sacos de harina.

**MEDALLAS DE INTENDENCIA**  
Bilbao.—Ayer se concedieron trescientas medallas de Intendencia a otras tantas camaradas que trabajan en los talleres de la Intendencia Militar, confeccionando prendas para el Ejército sin querer cobra un céntimo.

**EN ZARAGOZA**  
Zaragoza.—Ayer tuvo lugar el desempeño de prendas en la Caja Provincial de ahorros. Fueron 2020 personas las que sacaron sus eseseres. La Caja Provincial no ha querido cobrar un céntimo del dinero ofrecido por el CAUDILLO, regalando ellas las prendas a los necesitados.

**DESDE CANARIAS**  
Las Palmas.—Ayer salió con destino a Barcelona un barco cargado con 2000 toneladas de plátanos, obsequio de Canarias al mercado catalán.

**DONATIVOS**  
Burgos.—El representante de Grecia en la España Nacional ha donado la cantidad de 2000 ptas. con destino a auxilio a Poblaciones Liberadas. También el comerciante don Pedro Estrany ha ofrecido al Caudillo con idéntico fin la suma de 500.000 importe de parte de los beneficios obtenidos el año pasado.

**EL LUXEMBURGO**  
Bruselas.—El Ministro de Relaciones Exteriores del Luxemburgo ha anunciado oficialmente que el gobierno reconocerá a la España Nacional. En breve se señalará la fecha y el nombre del Embajador.

**UN CONGRESO**  
Pamplona.—Está a punto de celebrarse un gran congreso de la sección femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. Han sido ya anunciadas interesantes conferencias a cargo de destacados oradores de la organización. Existe gran entusiasmo por este congreso.

**BORN**  
HOY, A LAS 3 TARDE  
Búsqueme una novia  
EN ESPAÑOL, con JEAN ARTHUR y HERBERT MARSHALL  
La Canción del dolor  
con NANCY CARROLL  
Dos producciones "COLUMBIA"

**LIRICO**  
Hoy Gran éxito de la comedia U. F. A.  
La muchacha de anoche  
Gusti Huber y Willy Frichs

**Coñac OSBORNE**

# Ayer, en Burgos

EL CONSEJO DE MINISTROS NOMBRO AYER GOBERNADOR MILITAR DE MENORCA

Burgos.—Ayer por la mañana se reunió el consejo de ministros bajo la presidencia del Jefe del Estado. Terminada la reunión el ministro de la Gobernación ha facilitado la siguiente referencia verbal:  
El Consejo ha aprobado una ley que autoriza al Ministro de Hacienda para inscribir y regular los beneficios fiscales y emisión de cheques en los pagos que se realicen en cosas públicas que por esta se efectúe.  
Ha sido aprobada otra ley creando el Instituto de Crédito para la reconstrucción nacional.  
Se aprobó un decreto nombrando director de este Instituto a don Joaquín Benjumea.  
Otro decreto organizando la Jefatura de la frontera de los Pirineos

orientales y confirmando en el cargo de Jefe de esta Jefatura al señor Cirres, Gobernador civil de Gerona.  
El ministro de Organización y Acción Sindical informó sobre los proyectos de ley sindical exponiendo las directrices y características en general.  
Se aprobaron decretos por los que se nombran Jefe Superior de las fuerzas militares de Marruecos, General Guerra Palagay, Jefe de la Sección Occidental de Marruecos al General Saenz Bruaga, Gobernador civil de Córdoba al General Gasogajo y Gobernador Militar de Menorca al General Bárez Mata, y se han aprobado varios expedientes sobre nombramientos de personal y decretos de Justicia.

ES YA EVIDENTE EL GRAN FRACASO DE LA CONFERENCIA DE PALESTINA

Londres.—La conferencia de Palestina que se ha venido realizando en Londres, está tocando en estos días a su fin.  
En los círculos oficiales se decía anoche que las proposiciones que habían sido presentadas hasta ahora por el gobierno inglés, no habían satisfecho las aspiraciones de los judíos.  
La base judía responde a modificaciones de principio, mientras que el gobierno británico no permite la admisión de éstas.  
La representación judía se reunirá mañana con los representantes británicos para informarles sobre el par-

ticular.  
Se espera que en esta reunión o se pondrá de manifiesto una negativa absoluta o se rectificaran las proposiciones.  
Por su parte los árabes han protestado también de las decisiones del gobierno británico, pero hay que hacer constar que aún cuando la protesta es enérgica está escrita en forma más cortés que la de los judíos.  
"Se espera que mañana el gobierno inglés decida la publicación de un libro blanco detallando la política que piensa seguir en Palestina y que se llegue a un buen acuerdo anglo-palestino."

LA CAMARA FRANCESA SE PRONUNCIA VIOLENTAMENTE CONTRA ANDRE MARTHY

Paris.—En la Cámara ha continuado la discusión del problema de los refugiados españoles.  
En esta reunión se ha puesto de manifiesto la trágica actuación del tristemente célebre diputado Andre Marthy a quien se acusa de haber mandado una columna de 15.000 hombres pertenecientes a las brigadas internacionales. De estos voluntarios según declaraciones que se han hecho en la Cámara, resultaron muertos cinco mil.  
Las más graves acusaciones se han hecho contra el denominado ya en todas partes el verdugo de Albacete.  
Marthy es el culpable de que centenares de milicianos fueran detenidos, juzgados y muertos.  
Un diputado de la derecha gritó al observar la presencia de Marthy en la Cámara: "El gobierno no puede permitir que se sienten entre nosotros un hombre como éste".  
Al levantarse a hablar Marthy, se produce un gran escándalo, se oyen gri-

tos de ¡asesino! ¡verdugo! ¡vendido a Rusia!, pero en vista de que Marthy se dirige a la tribuna de oradores para hablar, los diputados de la derecha abandonan el salón de sesiones y lo propio hacen también muchos del centro.  
Marthy habla entonces y pide al gobierno que se conceda nacionalidad francesa a los elementos de las brigadas internacionales que se ven imposibilitados de regresar a sus respectivos países ya que no son ahora admitidos por haber luchado en las filas de la España roja.  
En estos momentos se producen nuevas protestas de la Cámara. Los diputados increpan a Marthy. Entre protestas Marthy termina su turno y se retira.  
A continuación el gobierno pide un crédito de 150 millones de pesetas para atender a las necesidades de los refugiados.  
La Cámara aprueba esta petición por 210 votos contra 133.

ANTHONY EDEN QUIERE UNA INTERVENCION DIRECTA EN LA POLITICA DE INGLATERRA

UNA PROPOSICION  
Londres.—El ex-ministro Anthony Eden propone la creación de un consejo de estado compuesto de representantes de todos los partidos para auxiliar al gobierno en cuestiones de política exterior. Figurarían en dicho consejo todos los miembros del consejo privado que tengan asiento en la cámara de los comunes y en la alta cámara. Entre los principales políticos ingleses pertenecía el señor Eden Churchill, Duff Cooper, Lord Baldwin, Lloyd George, Attlee, Archibald el Sireclair y Lord Samuel.  
Respecto a las conversaciones entre Eden y Lord Halifax se dice que se hizo ver a Eden todos los informes que existen en el Foreign Office sobre la situación del centro de Euro-

pa. El ministro alemán Husgar se encarga de la legación Checoslovaca en virtud de la proclamación del Führer declarando como protectorado a Boemia y Moravia.  
**VISITA A LORD HALIFAX**  
Londres.—El ex-ministro del exterior británico Eden que había hablado extensamente del motivo del debate del miércoles en la cámara de los comunes del centro de Europa ha visitado en la tarde del jueves al ministro del exterior Halifax. La visita de Eden se ha efectuado después de una prolongada conferencia entre Halifax y Chamberlain. En ciertos círculos relacionan esta visita con las versiones que circulan hace veinte y cuatro horas sobre la ampliación del gabinete.

LORD HALIFAX PRONUNCIO AYER UN DISCURSO SOBRE POLITICA EXTERIOR

Londres.—Lord Halifax, Ministro de Relaciones Exteriores británico pronunció ayer en Stampton un interesante discurso que fué escuchado con gran atención y que mereció la aprobación de todos.  
Lord Halifax entre otras cosas dijo:  
Hay dos caminos para llegar a las soluciones definitivas de los problemas. O bien mediante buenos acuerdos o por la fuerza de las armas.  
Inglaterra no quiere inmiscuirse en los asuntos que no sean de su incumbencia pues quiere mantener y conservar su prestigio en todas partes.  
Inglaterra tiene una fuerza grande y potente pero no por ello debe de convertirse en gendarme universal. Esto es inútil y aquello es criminal.  
El Gobierno británico tiene que seguir en su puesto conservándolo entre las grandes potencias y en el terreno internacional procurar la comprensión y buen acuerdo.  
Es necesario que aquellos que se

dedican a criticar las gestiones gubernamentales se den cuenta de las verdaderas situaciones y comprendan las responsabilidades. Es necesario también que todas las cuestiones se examinen con calma y sin precipitaciones.  
Por eso en estos momentos me dirijo especialmente a los que escribís en los periódicos para que peséis minuciosamente todas vuestras informaciones tanto nacionales como extranjeras. Tened en cuenta que la prensa inglesa es la que goza de mayor libertad en el mundo.  
Conviene que se sepa que Inglaterra tiene la potencia y fuerza necesaria para afrontar la situación y asegurar la independencia de su pueblo de una manera absoluta. Pero no crea nadie que el gobierno pien se cambiar su decisión de convivencia con las grandes potencias para colocar a la nación en un aislamiento internacional.

Ayer fué leída la proclama que crea el protectorado alemán en Bohemia y Moravia

Datos acerca de lo que será la nueva organización del territorio. Un Jefe de Estado checo. La prensa internacional mira con estupor los acontecimientos. El pueblo de Praga fraterniza con las tropas germanas. La gratitud del Führer a sus ejércitos

También Slovaquia quiere el protectorado alemán

EL FUHERER DICTA DISPOSICIONES

Praga.—Las autoridades que se han hecho cargo por mandato del Führer de la dirección de Praga se han posesionado ya de sus cargos. El Führer ha dictado la siguiente disposición: Primero: Conrad Henlein ha sido nombrado para la dirección de todas las cuestiones civiles. Segundo: Los servicios de transportes y de administración deberán

seguirse prestando con toda normalidad garantizados por la policía. Tercero: La vida económica del país no debe sufrir la menor interrupción. Cuarto: Es obligatorio acatar los decretos y órdenes así como también disposiciones oficiales que emanen de las autoridades alemanas debiendo cumplir especialmente en estos requisitos los funcionarios públicos.

LA ACTITUD DE RUMANIA

Bucarest.—Ha sido publicado un manifiesto del gobierno rumano diciendo que no puede oponerse y adoptar posiciones contra las fuerzas de ocupación mientras no se ataque a su seguridad. Unicamente desea recuperar los pueblos rumanos de la Ucrania sudcarpática e impedir que se adopten posiciones estratégicas que pudieran amenazar al Noroeste de la frontera. Bucarest.—Referente a unas informaciones dando cuenta de que las fuerzas rumanas habían penetrado en el territorio de la Ucrania sudcarpática a las diez de la mañana, se ha

publicado una nota desmintiendo esta información y dando cuenta de que ningún soldado rumano ha franqueado la frontera rumano-checoeslovaca. Los soldados rumanos siguen a la expectativa para evitar cualquier eventualidad. Bucarest.—El B. M. húngaro que había recibido una nota de Rumania a fin de que detuviera su marcha en la Ucrania Subcarpática ha contestado que no podía detener este avance por razones técnicas. No obstante parece que se han iniciado conversaciones.

EL CONTENIDO DE LA PROCLAMA

Berlín.—A través de todas las emisoras alemanas y checas leyó el ministro de Relaciones Exteriores Von Ribbentrop, por encargo del Führer, la proclamación en que se establece el protectorado alemán sobre Bohemia y Moravia. Después de recordar que Checoslovaquia había sido un constante foco de intranquilidad europea e incapaz de organizar las conveniencias de diferentes nacionalidades. Inspirada para servir a los intereses de los verdaderos pueblos, conviene que esta especie se proclame en los territorios recién ocupados por las tropas y que pertenecerán en adelante al Reich, formando bajo su protección "el protectorado Bohemia Moravia". Los alemanes residentes en dichos territorios se convierten en súbditos alemanes quedando sometidos a las leyes alemanas. Los restantes habitantes serán súbditos del nuevo protectorado el cual tendrá autonomía administrativa. El presidente del protectorado gozará de las prerrogativas de un Jefe de Estado ejerciendo sus derechos con la confianza del Führer puesta en él. Para velar por los intereses del Reich, se nombrará "un protector del Reich en Bohemia y Moravia" con sede en Praga quien representará al

Führer y al gobierno del Reich. El protector del Reich estará autorizado para pedir informaciones de todas las medidas del gobierno del protectorado pudiendo protestar contra aquellas que perjudiquen los intereses del Reich, así como intervenir en caso de peligro. No podrán anunciarse leyes, decretos ni ejecutarse medidas administrativas ni juicios, cuando el protector del Reich eleve una protesta. De las representaciones en el protectorado se encargará el Reich. Para ejercer la debida protección el Reich mantendrá guarniciones dentro del protectorado. Este podrá organizar para el orden público órganos propios cuya organización y armamento decidirá el gobierno del Reich. El protectorado estará incluido en las fronteras aduaneras del Reich. La moneda legal será por ahora el marco, antigua corona checa. La legislación actual permanecerá en pie siempre que no contradiga al Reich, el cual en caso de necesidades comunes puede dictar medidas legislativas con vigencia en el protectorado. Si los intereses comunes lo reclamaran podría encargarse el Reich de ciertas ramas administrativas instituyendo para ello organismos de pendientes del Reich.

PRAGA SE DEMUESTRA SATISFECHA

Praga.—El comité para establecer buenas relaciones entre el pueblo checo y el ejército alemán, instituido el miércoles, repartió el jueves unas hojas por Praga exhortando a la población a seguir el mantenimiento del orden y tranquilidad. Todo el que faltara a la disciplina nacional, sería considerado como elemento peligroso. Hasta ahora efectivamente no ocurrieron en Praga incidentes de ninguna clase. El jueves también se concentró el interés de la población a la entrada de las tropas alemanas dedicándose como siempre al trabajo.

En parte no ha dejado de causar impresión el comportamiento y la disciplina de los soldados alemanes como puede deducirse de las conversaciones entre ellos y los habitantes. No se ven rostros que reflejan odio. Un enorme gentío acorrió en la mañana del jueves las calles por donde pasaba la infantería alemana con su tradicional paso marcial. Alrededor de medio día volaron los primeros aviones sobre Praga. La prensa checa se hace eco de la citada impresión general constatando únicamente la corrección con que proceden las tropas alemanas.

RUMANIA DEFENDERA SU DERECHO

Budapest.—El conocido periodista rumano Cesar Petescu se ocupa el jueves en el órgano gubernamental "Romania" de los recientes acontecimientos, diciendo que tampoco este año "Idus de Marzo" ha dejado sentir sus efectos aún cuando esta vez Europa estaba más preparada para recibir sorpresas que en años anteriores. También Rumania está más que nunca decidida a defender con todos los medios sus derechos adquiridos por sacrificios de guerra y garantizados por tratados de paz. El suelo

rumano pertenece al labrador rumano y los labradores están dispuestos en cada momento a cambiar el grado por un fusil y proteger el suelo que les pertenece. Ello será posible gracias a los esfuerzos desplegados por el Rey quien se ha preocupado ampliamente del rearme del país. El pueblo rumano anhela la paz, pero si el destino no cumpliera este deseo entonces Rumania estaría firmemente decidida a defender sus derechos, la integridad de sus fronteras, su autoridad y su porvenir.

AGRADECIMIENTO DEL CANCELLER

Praga.—El Führer ha dirigido al comandante Jefe del Ejército, Von Brauchitsch, el siguiente mensaje: «El ejército con su rápida ocupación de las más importantes ciudades de Bohemia y Moravia puso a los antiguos territorios del imperio alemán bajo la soberanía de la gran Alemania. Venciendo la intemperie de unos días tempestuosos invernales en condiciones

de los caminos más pésimos cruzaron los destacamentos del ejército y alcanzaron sus objetivos. Las tropas que encontré cuando me dirigía a Praga, daban la más excelente impresión no obstante todos los esfuerzos agotantes sufridos. Cada oficial y cada soldado recibían uno por uno mi más especial reconocimiento.»

UNA MIRADA A LA PRENSA

Berlín.—La proclama del Führer sobre la incorporación constitucional de Bohemia y Moravia dentro del Reich, en los círculos políticos de ésta la califican como clara prueba de la falsedad de la aseveración que se ha hecho en el extranjero por estadistas y también por diarios, de que Alemania Nacional Socialista no ha cumplido con esta incorporación los principios racistas puesto que se ha incorporado un grupo racial que no tiene ningún lazo con los alemanes.

"Berliner Lokalanzeig" dice que el decreto del Führer respecto a la clara diferencia de ciudadanía entre alemanes y checos, corresponde a una absoluta justicia, también frente al pueblo checo. La minoría checa tendrá garantías como no las tiene ninguna otra minoría de cualquier país del mundo. Que este protectorado del Reich no podrá hacer propia política exterior es natural. En cambio, empero, recibe de parte del Reich la promesa de defensa de seguridad de la propia vida de acuerdo con la idiosincrasia.

Frente a estas declaraciones, se dice en ésta, en el fondo no hay necesidad de otra cosa más que señalar los párrafos de la proclama del Führer, en los cuales el nuevo protectorado de Bohemia y Moravia se acuerda a una autonomía, salvaguarda de los derechos soberanos por propios órganos y propias autoridades, hasta con empleados propios. Además el protectorado tendrá jefe de estado al cual corresponderá la protección y los honores de jefe de estado y soberano y también el derecho de crear propias organizaciones de orden y seguridad.

Respecto a la actitud de la prensa extranjera dice el diario citado: "La prensa extranjera sobre todo en Londres, París y Nueva York, se ha puesto al servicio de la agitación política. Verdaderamente las propias y fundadas opiniones se escuchan allí menos que en otros estados, especialmente de Europa donde se esfuerzan para comprender las relaciones interiores. Este esfuerzo falta en París y Londres o quizá no quieren demostrarlo. Los diarios franceses miran el desarrollo como si se tratara de algo exterior midiendo con medidas época Versalles o hegemonía francesa en Europa. Se demuestra de esta manera cuan poco saben los franceses de la historia alemana. Luego el diario lamenta que también los diarios ingleses olvidan que no es la primera vez que los checos se colocan voluntariamente bajo la protección de Alemania."

Los asuntos extranjeros del protectorado que están en manos del Reich según la proclama del Führer llevarán correspondiente interés mutuo. Si Alemania en el restablecimiento del orden como la más interesada nación en el territorio de Moravia y Bohemia desempeña el control de Interventora y corresponde a Alemania en la base histórica política y geográfica, y la situación que ha tomado a su cargo como el mayor de ambos pueblos. Queda sin embargo intacta la autonomía del pueblo más chico, puesto bajo su protectorado.

INFORMACIONES Y NOTAS VARIAS

Washington.—El ministro checo en Washington Dr. Hurban fué invitado el jueves por la embajada alemana a entregar la legación, manifestando el Dr. Hurban al representante de la embajada alemana no haber recibido todavía correspondientes instrucciones que esperaba de Praga. COMENTARIOS RUMANOS Budapest.—En sus comentarios acerca de los acontecimientos que se han desarrollado en la república checoslovaca los periódicos hacen resaltar la situación peligrosa que se había creado en el interior del país y demuestran aceptar los hechos como absolutamente legales. DICEN DE FRANCIA París.—Los acontecimientos de la Europa central han creado en los medios políticos y periodísticos parisenses un gran nerviosismo que re-

cuerda el que se produjo en el mes de septiembre del año pasado. Los órganos de derechas y oficiosas achan la responsabilidad y el público desanimado en que se encuentra Francia a la política de los del frente popular, mientras que los periódicos de izquierda atacan con una violencia inaudita a Daladier y Bonnet. EN EE. UU. Nueva York.—La ocupación de Checoslovaquia ha producido una enorme impresión en los EE. UU., donde el público ha sabido las noticias considerablemente exageradas y deformadas por el histerismo de la prensa. EL MERCADO BURSATIL Londres.—La bolsa estuvo influida por los acontecimientos del centro de Europa. Las rentas acciones en especulación y público desanimado no comprándose valores no obstante de sus bajos precios. LOS ESLOVACOS PIDEN PROTECCION París.—La declaración eslovaca poniéndose bajo la protección alemana que como el primer diario parisino publica esta tarde "Le Temps" se ha recibido esta, como una nueva sensación. A pesar de que todavía se desconocen las medidas alemanas respecto a Eslovaquia, dice "Le Temps" que habrá que contar que como Bohemia y Moravia las fuerzas alemanas ocupen también la región eslovaca. Como significativo se dice que el jefe de las guardias se ha puesto a

TAMBIEN QUIEREN VOLVER AL REICH

Berlín.—La urbanización de alemanes en los territorios Eupen Malmédicos cedidos a Bélgica a raíz del tratado de Versalles presentarán este año una lista única en las próximas elecciones del parlamento belga al contrario hace tres años en que como protesta contra la ley de nacionalidades solo se entregaron papeletas en blanco. Un llamamiento dirigido a los elec-

tores dice que es necesario de las grandes decisiones que en que se hundió el mundo dar prueba fehaciente de lealtad a la patria natal. Nadie podrá negar que los belgas de Eupen y Malmédico tienen derecho a sentirse miembros de la comunidad alemana con la que llaman mil veces vinculados por irrompibles.

LOS HUNGAROS EN CARPATO-UKRAINA

Budapest.—Las columnas de vanguardia de las fuerzas húngaras penetraron desde Munkacs, región carpatocucana ha llegado según noticias recibidas hasta las quince horas y media en la frontera polaca cerca del desfiladero Verecke y la parroquia de Petrusovics. Praga.—Las noticias de fuente ucraianas carpáticas dicen haber detenido anoche a las tropas húngaras en Irschava por las fuerzas militares ucraianas-carpáticas. El ministro Revay envió el jueves

un telegrama a todos los estados de las grandes potencias pidiendo a Berlín suplicando el apoyo diplomático de la cuestión ucraianas para evitar complicaciones. Budapest.—La marcha de las tropas húngaras en Rutzania retrasada no solo por las condiciones atmosféricas sino también causa de los choques con los ucraianos-carpáticos. Informan que Volsen se ha retirado en Rumania.

EL GENERAL CANOVAS LA CRUZ, HA SIDO CONFIRMADO EN SU CARGO EN BALEARES

Así lo dispone una orden que figura en el Boletín Oficial del Estado fecha de hoy

Burgos.—El Boletín Oficial del Estado publica entre otras las siguientes disposiciones: Orden de Justicia habilitando como prisión central para el cumplimiento de penas al antiguo local de la Tabacalera de Santander. Orden de Gobernación autorizando para que las operaciones de crédito de la Diputación y Ayuntamiento de Madrid no tengan que sujetarse a las estipuladas 500.000 pesetas según disposición de 1935. Orden de Gobernación publicando la relación de los aprobados en el curso de agentes auxiliares de investigación y vigilancia. Orden de organización y Acción sindical sobre el derecho de registro de las entidades aseguradoras en los ejercicios de 1936-37-38. Orden dictando normas para hacer efectivo el subsidio familiar a los empleados o trabajadores del estado provincia o municipio. Orden de Defensa Nacional confirmando en sus actuales destinos a los generales de división don José Mos-

cardó, don Antonio Aranda y don Ricardo Serrador. A los generales García Vega, Alonso Vega, Solchaga, Baldiri y rrrón y otros. OTRA ORDEN CONFIRMANDO EL CARGO DE COMANDANTE GENERAL DE BALEARES A ENRIQUE CANOVAS LA CRUZ. Orden modificando la composición del curso para capitanes de navíos que debía celebrarse en Sevilla, aumentando hasta el número de plazas y señalando su comienzo el 1.º de Abril del 15 de marzo. Orden nombrando teniente de navío de la armada a D. Ramón de la Cruz Sánchez Ocaña. Orden nombrando teniente de navío de la armada al licenciado don Juan Roqueta pasando a prestar servicios en la Base de Cádiz. Orden habilitando para el cargo de capitán de Infantería de marina a don Juan Sala oFnt.

EL JEFE MILITAR DE BALEARES



El Caudillo, ha confirmado en su cargo de Comandante General de Baleares, al Excmo. Sr. D. Enrique Cánovas La Cruz.

La actuación acertadísima del General Cánovas; su simpatía y llaneza a la par que sus dotes de mando, son unánimemente reconocidas por todos los mallorquines. "FALANGE" al felicitarle, le saluda brazo en alto, y como siempre se pone a sus órdenes.

LOS MARINOS ROMANOS SON INTERNADOS

París.—El viernes por la noche se comunica que las tripulaciones de los buques de guerra repatriados en Bizerta serán repatriados al interior de Túnez en un campamento de concentración de Makmas. Solo han quedado unos 60 soldados que juntamente con varios marineros franceses realizarán los trabajos de bordo. Los buques se encuentran ahora en Sidi Abou

EL GESTO NOBLE UN PERIODISTA

Pamplona.—El ilustre General Valiño que había pasado días en esta capital en compañía de sus familiares, ha salido hoy para su casa. Le ha visitado D. Antonio de Eche, quien le ha hecho entrega de 575 pesetas importe de su contribución en ABC para que sean repatriadas entre los heridos y enfermos de la división de Navarra, con cuyo destino estuvo trabajando.

NUESTRO GRITO ARRIBA ESPAÑA